
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Bindersleben vom 07.03.2013 Seite 1 von 3

Ortsteilrat Bindersleben Erfurt, 14.03.2013
OR BIN/003/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Bindersleben am 07.03.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Am Waidig 20, 99092
Erfurt-Bindersleben

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 19:35 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Frau Nitzpon
Schriftführer/in: Frau Lange

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Ortsteilbezogene Themen

 3.1. Errichtung eines Wohngebietes "Am Waidig"

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
15.11.2012

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -
Ortsteilbürgermeisterin entsprechend § 19
(Repräsentationen)

0450/13

 7. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
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ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Die Orteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Auf Antrag der Ortsteilbürgermeisterin wird die Tagesordnung um folgende Punkte
erweitert:
3.1. Errichtung eines Wohngebiets „Am Waidig“
6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung –
 Ortsteilbürgermeisterin entsprechend § 19 (Repräsentationen)
Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu.
bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 3. Ortsteilbezogene Themen

 3.1. Errichtung eines Wohngebietes "Am Waidig"

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet den Tagesordnungspunkt mit der Begrüßung des
anwesenden Vertreters der Anhöck & Kellner Massivhaus GmbH. Die
Ortsteilbürgermeisterin stellt den Antrag zur Genehmigung des Rederechts für den
anwesenden Vertreter. Das Rederecht wird durch den Ortsteilrat einstimmig bestätigt.
Der anwesenden Vertreter erläutert das Vorhaben einer Wohnbebauung „Am Waidig“. In
einer Größenordnung von ca. 47 Einfamilienhäusern könnte die angedachte Fläche bebaut
werden. Teilweise wurden schon Verkaufsgespräche mit den jeweiligen
Grundstückseigentümer geführt. Zum jetzigen Zeitpunkt ist aber eine Bebauung noch nicht
möglich, da die Grundstücke im Außenbereich der Klarstellungssatzung liegen. Hierzu
bedarf es eine Änderung der Satzung bzw. eine Ergänzungssatzung. In Anbetracht dieses
Sachverhaltes, möchte die Firma den Standpunkt des Ortsteilrates dazu erfahren.
Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass der Ortsteilrat immer für eine Entwicklung ist,
aber im Vorfeld keine Stellungnahmen abgegeben. Erst nach Aufforderung durch die
Stadtverwaltung wird der Ortsteilrat eine Stellungnahme abgeben. 
Keine weiteren Wortmeldungen, welche sich wesentlich auf den Beratungsverlauf
auswirken.

 4. Einwohnerfragestunde

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
15.11.2012

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 15.11.2012 ist den Ortsteilratsmitgliedern
mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsanträge
gestellt. Die Niederschrift wird bestätigt.
bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR
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 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung
- Ortsteilbürgermeisterin entsprechend § 19
(Repräsentationen)

0450/13

Beschluss:
Entsprechend § 19 (a und f), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, wird der
Ortsteilbürgermeisterin des Ortsteiles Bindersleben zur Wahrnehmung von
Repräsentationsaufgaben ein Betrag in Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt.
Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Originalbelege
nachzuweisen.
beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

7. Informationen

Nachstehende Sachverhalte werden durch die Ortsteilbürgermeisterin und den Mitgliedern
des Ortsteilrates angesprochen:

① Straßenbeleuchtung „Am Rosenberg“
Der Ortsteilrat Bindersleben bittet um Prüfung, ob die Möglichkeit besteht im bereich der
Straße „Am Rosenberg“, Nr. 40 und 44 eine Straßenleuchte zu errichten und welche Kosten
auf die Anwohner umgelegt werden würden. Anlass der Prüfung ist, dass die Anwohner
dem Ortsteilrat zur Kenntnis gaben, dass die vorhandene Straßenbeleuchtung nicht
ausreiche um für ein positives Sicherheitsempfinden zu sorgen und die zumeist älteren
Bewohner und Kinder Angst hätten, sich bei Dunkelheit in ihrer Wohnstraße bewegen. Eine
nochmalige Anfrage soll an das zuständige Fachamt erfolgen.

② Brunnen in Höhe der Flughafenstraße 47 / 48
 Der schlechte Zustand des Brunnens wurde durch den Ortsteilrat schon im vergangenen
Jahr angesprochen. Durch das Umwelt- und Naturschutzamt wurde daraufhin ein
Kostenvoranschlag zum Verfüllen und Rückbau des Brunnens dem Ortsteilrat vorgelegt.
Eine Realisierung zum Rückbau kann nicht durch den Ortsteilrat (keine finanziellen Mittel
vorhanden) erfolgen. Da der schlechte Zustand des Brunnens eine massive Unfallquelle,
gerade für Kinder darstellt, sollte nach Meinung des Ortsteilrates schnellstens durch das
zuständige Fachamt eine Sicherung bzw. Rückbau erfolgen.

③ „Waidwäsche“
Da die Zuständigkeit der „Waidwäsche“ in Bindersleben (Reparatur) nicht geklärt ist, wird
durch die Ortsteilbürgermeisterin eine Anfrage an den Oberbürgermeister erfolgen.

Einladungen zu Ortsteilratssitzungen:
11.04.2013 zum Thema: „Bebauung – Wohngebiet An der Weinsteige“
  (Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung / Investor)
02.05.2013 ortsansässige Vereine und Institutionen

gez. Nitzpon gez. Lange
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


